
Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 20 Ionawr 2015  

 

 

Amser y cyfarfod: 

13.30 

 

 

  

 

Agenda 

(240)v5 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gweld y Cwestiynau 

Cwestiwn Brys 

Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad ar y cwymp 

sylweddol ym mherfformiad Cymru o ran amseroedd aros mewn adrannau 

damweiniau ac achosion brys? 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Diwylliant, Chwaraeon a Thwristiaeth: Ein 

Gorffennol a'i Ddyfodol (30 munud)  

 

4 Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau’r Dreth Gyngor (Gofynion Rhagnodedig a 

Chynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2015 (30 munud)  

NDM5668 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 

 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn drafft o'r Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau'r Dreth 

Gyngor (Gofynion Rhagnodedig a'r Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2015 yn cael ei 

lunio yn unol â'r fersiwn drafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Rhagfyr 

2014. 

 

Dogfennau Ategol 

Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau'r Dreth Gyngor (Gofynion Rhagnodedig a'r 

Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2015 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

5 Gorchymyn Deddf Llywodraeth Cymru 2006 (Diwygio) 2015 (15 munud)  

NDM5667 Carl Sargeant (Alun a Glannau Dyfrdwy) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 25.15: 

 

Yn cymeradwyo y fersiwn drafft o Orchymyn Deddf Llywodraeth Cymru 2006 

(Diwygio) 2015. 

 

Gosodwyd y Gorchymyn drafft a'r Memorandwm Esboniadol yn y Swyddfa Gyflwyno 

ar 9 Rhagfyr. 

 

Dogfennau Ategol 

Gorchymyn Deddf Llywodraeth Cymru 2006 (Diwygio) 2015 (Saesneg yn unig) 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

Adroddiad y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 

 

6 Cyfnod Pleidleisio   

 

7 Dadl Cyfnod 3 o dan Reol Sefydlog 26.44 ar y Bil Addysg Uwch (Cymru) (150 mins)  

Os bydd y Cynulliad yn cytuno ar y cynnig o dan Reol Sefydlog 26.36 caiff y 

gwelliannau eu gwaredu yn y drefn y mae’r adrannau a’r atodlenni y maent yn 

cyfeirio atynt yn ymddangos yn y cynnig.  Os nad yw’r Cynulliad yn cytuno ar y 



cynnig, caiff y gwelliannau eu gwaredu yn y drefn y mae’r adrannau a’r atodlenni y 

maent yn cyfeirio atynt yn ymddangos yn y Bil.  

 

1. Cynlluniau Ffioedd a Mynediad – hyd a chynnwys 

26, 1, 2, 34, 3, 4, 5, 27, 21, 22 

2. Darpariaeth cyfrwng Cymraeg 

28, 29, 30, 33 

3. Annibyniaeth sefydliadol 

35, 40, 44, 41 

4. Cynlluniau Ffioedd a Mynediad – gorfodi 

6*, 6A*, 6B*, 14, 15, 16, 17, 20 

5. Asesu ansawdd 

31, 32, 7, 8 

6. Cod Rheolaeth Ariannol 

36, 37, 9, 10, 11, 12, 13 

7. Dulliau diogelu sefydliadol 

38, 39, 43, 42 

8. Gofynion llunio adroddiadau 

18, 19 

9. Trefniadau trosiannol 

23, 24, 25 

 

*Grwp 4 / Group 4: 

Bydd y gwelliannau hyn yn cael eu gwaredu yn y drefn — 6A, 6B, 6 

Gwelliant 6 yw’r prif welliant yn y grŵp 



These amendments will be disposed of in the order— 6A, 6B, 6 

Amendment 6 is the lead amendment in the group 

Dogfennau Ategol 

Bil Addysg Uwch (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Rhestr o Welliannau 

Grwpio Gwelliannau 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 21 Ionawr 2015 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 15 Ionawr 
2015 i'w hateb ar 20 Ionawr 2015 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl cwestiwn 2. 

 
Gofyn i Brif Weinidog Cymru 
 
1. Elin Jones (Ceredigion): Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog 
wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynglŷn â chyflwyno baner y Deyrnas 
Unedig yn hytrach na baner Cymru ar drwyddedau gyrru? 
OAQ(4)2055(FM)W 
 
2. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa gynlluniau sydd gan 
Lywodraeth Cymru i ddatblygu'r sector addysg uwch yng Nghymru? 
OAQ(4)2058(FM) 
 
3. Eluned Parrott (Canol De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am y problemau teithio sydd wedi deillio o waith i wella 
rheilffyrdd yng Nghanol De Cymru? OAQ(4)2057(FM) 
 
4. Nick Ramsay (Mynwy): Sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi'r 
diwydiant llaeth? OAQ(4)2051(FM) 
 
5. Rhodri Glyn Thomas (Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr): A wnaiff y 
Prif Weinidog ddatganiad am argaeledd signal ffôn symudol yn Sir 
Gaerfyrddin? OAQ(4)2047(FM) 
 
6. Gwyn Price (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am nifer y 
myfyrwyr o Gymru sy'n mynd i mewn i addysg uwch ar hyn o bryd? 
OAQ(4)2046(FM) 
 
7. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am flaenoriaethau Llywodraeth Cymru i gryfhau diwydiant 
amaethyddol Cymru yn 2015? OAQ(4)2060(FM) 
 
8. Jeff Cuthbert (Caerffili): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
adroddiad Archwilydd Cyffredinol Cymru am effeithiau rhaglen diwygio 
lles Llywodraeth y DU? OAQ(4)2049(FM) 
 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



9. Keith Davies (Llanelli): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am waith yr ymgyrch Dewis Doeth y gaeaf hwn? 
OAQ(4)2050(FM)W 
 
10. Aled Roberts (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 
wybodaeth ddiweddaraf am y cynllun busnes ar gyfer canolfan 
rhanbarthol i fabanod newydd-anedig yng Ngogledd Cymru? 
OAQ(4)2052(FM)W 
 
11. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): Pa gamau y mae 
Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i leihau cyfraddau hunanladdiad a 
hunan-niwed? OAQ(4)2061(FM) 
 
12. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 
am gefnogaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer twf economaidd mewn 
trefi marchnad yng Nghymru? OAQ(4)2041(FM) 
 
13. Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am allu'r gwasanaeth iechyd yng Nghymru i ymdopi â'r 
galw? OAQ(4)2056(FM)W 
 
14. Lynne Neagle (Torfaen): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am effaith diwygiadau lles Llywodraeth y DU yn Nhorfaen? 
OAQ(4)2048(FM) 
 
15. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am strategaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer chwaraeon a 
gweithgarwch corfforol yng Nghymru? OAQ(4)2053(FM) TYNNWYD 
YNOL 
 
 
 
 
 

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

  

Dydd Mawrth 27 Ionawr 2015 a dydd Mercher 28 Ionawr 2015 

Dydd Mawrth 3 Chwefror 2015 a dydd Mercher 4 Chwefror 2015 

Dydd Mawrth 10 Chwefror 2015 a dydd Mercher 11 Chwefror 2015 

*********************************************************************** 

 

Dydd Mawrth 27 Ionawr 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus: Cyflwyno'r Bil 

Llywodraeth Leol (Cymru) (60 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol: Gwella argaeledd 

rhandiroedd a gerddi cymunedol (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Adnewyddu'r 

Agenda Cynhwysiant Ariannol (30 munud) 

 Cynnig Cyfnod 4 o dan Reol Sefydlog 26.47 i gymeradwyo’r Bil Addysg 

Uwch (Cymru) (15 munud)  

 Dadl: Adroddiad Blynyddol Comisiynydd Pobl Hŷn Cymru 2013-14 (60 

munud)  

 Dadl: Adroddiad Gweinidogion Cymru ar Ddyletswydd Cydraddoldeb y 

Sector Cyhoeddus 2014 (60 munud)   

 

Dydd Mercher 28 Ionawr 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 

munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (15 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assemblywales.org/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=153


 Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Troseddau Difrifol 

(Memorandwm Rhif 2) (30 munud)  

Busnes y Cynulliad 

 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (15 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 

 Dadl fer - Mark Isherwood (Gogledd Cymru) (30 munud) 

 

 

Dydd Mawrth 3 Chwefror 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth: 

Ardrethi Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: Gwella uchelgais a 

chyrhaeddiad addysgol plant sy'n derbyn gofal yng Nghymru (30 

munud) 

 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Sgiliau a Thechnoleg: Y wybodaeth 

ddiweddaraf am gydweithio gyda'r Adran Gwaith a Phensiynau (30 

munud)  

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol mewn perthynas â'r Bil Arloesi 

Meddygol (15 munud) 

 Dadl: Adolygiad o Addasiadau Byw'n Annibynnol (60 munud)  

 

Dydd Mercher 4 Chwefror 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 

Busnes y Cynulliad 

 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (120 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Peter Black (Gorllewin De Cymru) (30 munud)  

 

Dydd Mawrth 10 Chwefror 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Cyflwyno'r Bil 

Rhentu Cartrefi (Cymru) (30 munud)  

 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Datganoli 

trethi yng Nghymru - Ymgynghoriad ar Dreth Trafodiad Tir (30 

munud)  

 Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod y ddwy eitem ganlynol 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân:   

o Rheoliadau Cyngor y Gweithlu Addysg (Ffioedd Cofrestru) 

(Cymru) 2015  

o Gorchymyn Cyngor y Gweithlu Addysg (Swyddogaethau 

Ychwanegol a Dirymu) (Cymru) 2015 (15 munud) 

 Dadl: Egwyddorion Cyffredinol y Bil Cynllunio (Cymru) (60 munud) 

 Penderfyniad ariannol mewn perthynas â'r Bil Cynllunio (Cymru) (5 

munud)   

 

Dydd Mercher 11 Chwefror 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Addysg a Sgiliau (45 munud) 14.15  

 Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 

munud) 15.00  

Busnes y Cynulliad 

Tudalen y pecyn 5



 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

